



爱上云南小镇的美国人

卖了美国别墅搬到苍山洱海

1 连老舍都爱上的地方

喜洲位于大理以北18公里，地处通往丽江和香格里拉的必经之路上，东临洱海，西枕苍山，始于汉末，成于明清，是古代南诏国、大理国发祥地之一。司马迁《史记·西南夷列传》记载，喜洲古名榆，是春秋至西汉时期中国西南地区十多个小王国之一，建制时间与古滇国为同一时代，距今已有2500多年，是云南唯一具有确切汉字记载的乡镇。

喜洲是作家老舍最喜欢的城市。抗战时期，他从重庆飞抵昆明讲学和养病，特地跑到此处游览，还为当地的中学师生演讲数次。后来，他在《滇行短记》中盛赞喜洲的苍洱之美：“到喜洲去的路上，左是高山，右是洱海，真是置身图画中。喜洲镇，虽然是个小镇子，却有宫殿式的建筑，小街左右都流着清清的活水。山水之间有着这样

一个镇市，真是世外桃源啊！”

对于来自美国的布莱恩一家来说，喜洲就是他们的幸福生活。感恩节后的第一个早晨，布莱恩·林登起了个大早。一群外国游客在网上查到了喜洲和他的喜林苑，联系到了布莱恩，说要过来住几天。

自从2008年4月正式落户喜洲，布莱恩的喜林苑生意蒸蒸日上。越来越多的人慕名来到这里，有的通过喜林苑的网站爱上了喜洲；有的对喜林苑的主人充满了好奇：一个土生土长的美国人，几年前卖了房子，带着妻儿，举家搬到了云南小镇喜洲，过着一种全新的生活。

布莱恩好客，来喜洲做客的人全部都是他的朋友。如果客人居住喜林苑，他会亲自到村头迎接，即便不住喜林苑，他也主动推荐：“隔壁那家客栈每个晚上60块，也是非常好的。”

一个美国人，几年前卖了美国的房子，带着妻儿，凭借着他对中国持之以恒的热爱以及天生好人缘，一路克服困难，在古老的云南小镇喜洲租下一套老宅，从此过上了一种全新的生活。



洱海



喜洲夜景



喜洲古城



喜洲民居



喜洲美景

本版图片均为资料图片

2 卖掉别墅定居喜洲

“我的名字叫做布莱恩，美国人。但我的家在中国大理喜洲镇，那里天蓝云低，住着一群友好善良的白族居民，还有一望无际的稻田。”布莱恩·林登这样介绍自己。

布莱恩身高1.9米，作为喜洲唯一的异国面孔，布莱恩一家是镇上的名人，无论是三轮车夫、卖喜洲粑粑的小贩，还是街头晒太阳的白族老人都认识他们。

举家搬至中国后，布莱恩一家遇到了麻烦。珍妮告诉我们，刚决定来中国定居，他们就想好了要在中国开一个以文化交流为目的的会所，所以在选址方面特别慎重。他们最初选择了江西的景德镇，不过这个计划很快就落空了，景德镇并没有他们开设会所需要的理想的房子。所幸布莱恩在景德镇认识了新的朋友，一个在景德镇做瓷器生意的云南人，向夫妇俩推荐了喜洲，说那里气候宜人，有许多空置老宅，一定会有布莱恩想要的房子。带着希望，布莱恩一家从景德镇迁到了云南喜洲。

布莱恩一下子就爱上了喜洲。与丽江古城、大理古城等已广为人知的地方相比，喜洲保持着最淳朴最原始的风貌。这个云南偏远小

镇，不仅融合了当地少数民族文化，更兼具了开放包容的气质。

布莱恩的喜林苑是一个非常典型的三重院落，早前由一户杨姓富商建造，后来一直空置在那里，布莱恩和珍妮对这所宅子一见钟情。

在2007年，布莱恩终于租到了梦中的家园。布莱恩为宅子取名为“喜林苑”，“喜”就是喜洲的喜；而“林”就是布莱恩的姓氏“林登”。

有一次在接受中央电视台的采访时，布莱恩这样描述喜洲的家：“苍山离我们家很近，大约只有3000米，大概走20分钟就到山脚了。我跟我的两个孩子三个人爬山爬到很远的地方，尽量在天黑以前跑回来。这里有洱海，天青青的，沿着洱海走一走，看看海边那些非常漂亮的树木，以及一些很美的寺庙……”

在不忙碌的时候，布莱恩最喜欢一个人静静地守着他的院子。“这个宅子已经有200多年历史了，我有时会想，它比任何人活得都长久，看到的也多。在过去那么多年里，它见证了多少故事。我愿意就这么守着它，在这里养老，我也愿意将来的子孙后代都在这里生活。”布莱恩告诉我们。

3 布莱恩的家就是文化交流会所

在喜林苑，我们看到了许多布莱恩收藏的奇石、根雕、佛头、具有民族特色的绣品以及字画等，这只是他的一部分收藏，另外部分目前已运回美国，摆放在他们在美国的文化会所。

布莱恩热爱中国文化，一部分原因是小时候崇拜李小龙，另外也受到了父亲的影响。老林登先生经营画廊，收藏了一些来自亚洲的艺术品。在耳濡目染之下，布莱恩对艺术品非常有兴趣。

搬到中国以后，全家人更是对少数民族的艺术迷恋不已。珍妮尤其喜爱少数民族的刺绣以及饮食文化；布莱恩则似乎什么都喜欢，他还与当地不少少数民族艺术家成了朋友。在喜洲，有一位老人专门从事复原当地特有的洞经音乐的工作，布莱恩与他成了忘年之交，每当有外国游客来到喜洲，布莱恩总喜欢带他们去老人家里看一看老人收藏的众多白族乐器。看着自己的同胞们瞪大眼睛啧啧称奇，布莱恩很得意。

喜林苑的平均入住标准是每晚100美元。考虑到喜洲是这样一个偏僻的地方，这个价钱算不上便宜。

(据《外滩画报》)